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AstraZeneca přiznává, že její vakcína proti Covid-19
může způsobit smrtelné vedlejší účinky

infovojna.bz/article/astrazeneca-priznava-ze-jej-vakcina-proti-covid-19-moze-sposobit-smrtelne-vedlajsie-ucinky

Farmaceutický gigant AstraZeneca podle soudních dokumentů poprvé přiznal, že jeho
vakcína Covid-19 může způsobit vzácný vedlejší účinek, který může vést ke krevním
sraženinám s následkem smrti.

Společnost bojuje proti hromadné žalobě, v níž tvrdí, že její očkovací látka, která byla
vyvinuta ve spolupráci s Oxfordskou univerzitou, může mít za následek smrt nebo vážné
zdravotní následky.

Soudní spor inicioval Jamie Scott, otec dvou dětí, u kterého se po očkování v dubnu 2021
uprostřed pandemie Covid-19 vyskyla krevní sraženina, která mu způsobila poškození
mozku. Domáhá se odškodnění na základě tvrzení, že vakcína společnosti AstraZeneca
je "vadná" a méně bezpečná, než se očekávalo, co společnost popírá.

V květnu 2023 společnost AstraZeneca také trvala na tom, že "neakceptujeme, že TTS
[syndrom trombózy s trombocytopenií] je způsoben vakcínou na obecné úrovni," 
jak citoval britský deník The Daily Telegraph.

TTS je vzácné onemocnění, při kterém má člověk krevní sraženiny, které mohou snížit
průtok krve, v kombinaci s nízkým počtem krevních destiček, což může způsobit potíže
při zastavení krvácení. Mezi příznaky TTS patří silné bolesti hlavy a bolesti břicha.

Navzdory předchozímu popírání společnost AstraZeneca v soudních dokumentech, které
byly předloženy Nejvyššímu soudu Spojeného království v únoru, ale pozornost médií se
jim dostala teprve nedávno, uvedla, že "se připouští, že vakcína AZ může ve velmi
vzácných případech způsobit TTS. Příčinný mechanismus není známý."

"Kromě toho se TTS může vyskytnout i bez vakcíny AstraZeneca (nebo jakékoli jiné
vakcíny)," dodala společnost, kterou citoval Telegraph.

Společnost AstraZeneca zároveň trvá na tom, že dostupné údaje ukazují, že přípravek
má "přijatelný bezpečnostní profil" a že "regulační orgány na celém světě neustále
konstatují, že přínosy očkování převažují nad riziky mimořádně vzácných
potenciálních vedlejších účinků".

Desítky západních zemí na jaře 2021 pozastavily používání vakcíny společnosti
AstraZeneca kvůli obavám, že u některých pacientů mohla způsobit vznik krevních
sraženin. Šéf strategie Evropské lékové agentury (EMA) pro vakcíny Marco Cavaleri
tehdy uvedl, že existuje zjevná souvislost mezi užíváním vakcíny AZ a krevními
sraženinami v mozku, ale tvrdil, že přínosy stále převažují nad riziky.
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Podle údajů Světové zdravotnické organizace má vakcína proti koronaviru od společnosti
AstraZeneca účinnost 72 %. Od dubna 2021 dostalo vakcínu v EU a Spojeném království
více než 17 milionů lidí, přičemž podle společnosti se vyskytlo jen necelých 40 případů
trombózy.
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